IT-6230.3.2011                                                                                         Łęknica 19.01.2012r.

DECYZJA O ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH 

                                                                 NR 1/2012

Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego  (Dz. U. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), art. 71 ust.1, ust 2 pkt. 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4, art. 84 ust. 1, ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko                (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn., zm.), art. 3, ust.1 pkt. 35 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U. Nr 213, poz. 1397) 

po rozpatrzeniu wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

z dnia 5 sierpnia 2011 r. (data wpływu 9 sierpnia 2011 r.) złożonego przez Pana S.D. zam. w  Łęknicy 

s t w i e r d z a m

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: Budowie stacji paliw płynnych zlokalizowanej na działce nr 66/16 obręb Łęknica m. Łęknica

Uzasadnienie

W dniu 5 sierpnia 2011 r.(data wpływu 9 sierpnia 2011 r.), Pan S.D. zamieszkały w Łęknicy złożył wniosek do tut. Urzędu o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie stacji paliw płynnych zlokalizowanej na działce nr 66/16 obręb Łęknica m. Łęknica. Do wniosku załączona została karta informacyjna o planowanym przedsięwzięciu, mapa ewidencyjna w skali 1:500 z zaznaczonym przebiegiem inwestycji, wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, wykaz właścicieli i władających gruntów.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego  (Dz. U. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) oraz z art. 33 ust. 1, pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) Burmistrz Łęknicy w dniu 10 sierpnia 2011 r. zawiadomił strony o wszczęciu postępowania.

Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 oraz art. 78 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) Burmistrz Łęknicy w dniu 10 sierpnia 2011 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żarach o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, – co do zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

W odpowiedzi Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Żarach  postanowieniem znak: NZ-771/R/242/2011 z dnia 16 sierpnia 2011 r. uznał, że dla projektowanego przedsięwzięcia sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko nie jest wymagane. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp. postanowieniem znak: WOOŚ-II.4240.343.11.NC z dnia 15 września 2011 r. wyraził opinię, w której stwierdza brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Uzyskane opinie w/w organów jednoznacznie wskazywały na brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji. W związku z powyższym Burmistrz Łęknicy wydał postanowienie stwierdzające brak obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji.

Od postanowienia w terminie wniósł zażalenie adwokat Adam Goliński – pełnomocnik Przedsiębiorstwa Wielobranżowego APEXIM AB z siedzibą w Poznaniu do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Zielonej Górze, zarzucając naruszenie przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego oraz żądając uchylenia zaskarżonego postanowienia w całości. 

W dniu 7 grudnia 2011 r. Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Zielonej Górze wydał decyzję znak SKO-6218/88-S/11. Po rozpatrzeniu zażalenia pełnomocnika Przedsiębiorstwa Wielobranżowego APEXIM AB z siedzibą w Poznaniu na postanowienie Burmistrza Łęknicy, Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Zielonej Górze postanowił umorzyć procedurę zażaleniową. W uzasadnieniu przywołano art. 63 ust. 1 oraz art. 65 ust. 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.). Postanowienia organu nie stwierdzające potrzeby przeprowadzenia oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko są niezaskarżalne.

W dniu 11 stycznia 2012 r. adwokat Adam Goliński – pełnomocnik Przedsiębiorstwa Wielobranżowego APEXIM AB z siedzibą w Poznaniu złożył pismo, w którym to podważa zasadność odmowy przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Treść pisma w aktach sprawy. 

Należy podkreślić, że wydane opinie przez RDOŚ w Gorzowie Wlkp. oraz PPIS w Żarach, udzielane m.in. w toku określania obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko, oraz przepisy art. 71 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 199, poz. 1227 ze zm.), jednoznacznie określają  potrzebę dokonywania oceny oddziaływania na środowisko w zależności od rodzaju przedsięwzięcia. Nie ma podstaw prawnych do podważenia decyzji o odstąpieniu od przeprowadzenia oceny oddziaływania, skoro projektowana inwestycja zalicza się do mogących "potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko", zaś organy opiniodawcze, tj. RDOŚ w Gorzowie Wlkp. jako organ ochrony środowiska oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Żarach, wyraziły stanowisko o odstąpieniu od przeprowadzenia oceny oddziaływania.

 Po przeanalizowaniu dokumentacji i uwarunkowań przedsięwzięcia w związku oddziaływaniem przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko oraz po zapoznaniu się z opiniami w/w organów Burmistrz Łęknicy odstąpił od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko p.n.: budowie stacji paliw płynnych zlokalizowanej na działce nr 66/16 obręb Łęknica m. Łęknica.

Zgodnie z art. 3 ust.1, pkt. 35 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  ( Dz. U. Nr 213, poz. 1397) przedmiotowa inwestycja zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko może być stwierdzony na podstawie art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), zatem stanowi przedsięwzięcie mogące potencjalnie oddziaływać na środowisko. 

Kierując się kryteriami wymienionymi w art. 85 ust. 1 i 2 pkt. 2 oraz art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), w szczególności ze względu na - rodzaj, usytuowanie i charakterystykę przedsięwzięcia oraz możliwy zasięg i rodzaj oddziaływania, planowane przedsięwzięcie będzie polegać:

lokalizacja przedsięwzięcia

Nieruchomość pod zaplanowaną inwestycję znajduje się w Łęknicy na dz. nr 66/16 obręb Łęknica stanowiącą, zgodnie z wypisem z rejestru gruntów współwłasność Inwestora – S.C.D. zam. w Łęknicy. Użytki określono w wypisie z ewidencji gruntów jako Bi – inne  tereny zabudowane o pow. 0,1700 ha. Istniejący teren jest wykorzystywany  w chwili obecnej pod działalność gospodarczą – Stacja LPG.  W przeszłości  teren ten funkcjonował jako nieużytek. Na terenie jak i wokół planowanej inwestycji nie występuje bogata szata roślinna. Po wykonaniu budowy Stacji paliw płynnych, na etapie oddawania do użytku przewiduje się stworzenie wkomponowaną w teren szatę roślin i krzewów. Teren planowany pod Stacje paliw płynnych jest niezagospodarowany, porośnięty trawą. Teren ten należy zaliczyć do krajobrazów zurbanizowanych, ukształtowanych i użytkowanych od lat przez człowieka. Z uwagi na sposób zagospodarowania terenu nie występują tu miejsca stałego bytowania zwierząt.

Teren inwestycji objęty jest ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Łęknica uchwalonego Uchwałą Nr XXIX/152/2005 Rady Miasta w Łęknicy z dnia 28.07.2005 roku. Zgodnie z załącznikiem graficznym do uchwały analizowany teren jest wyodrębniony obowiązującą linią rozgraniczającą i posiada symbol U h1. Objęty jest w całości strefą ochrony konserwatorskiej „B”.

rodzaj technologii (w odniesieniu do istniejącej i planowanej działalności – ogólna charakterystyka istniejącego i planowanego przedsięwzięcia)

Przewiduje się stosowanie maszyn i urządzeń o niskim poziomie mocy akustycznej, utrzymującej dopuszczalny poziom hałasu na stanowiskach pracy oraz poza nimi ( na terenach przyległych do inwestycji ).

Istniejący budynek użyteczności publicznej- z częścią biurową i sanitariatami będzie służyć również klientom nowo powstałej stacji paliw płynnych.

Istniejąca stacja LPG, dodatkowo wyposażona zostanie w następujące urządzenia podstawowe:

· 1 dwupłaszczowy, dwukomorowy (15/15) zbiornik podziemny o łącznej pojemności 30,0 m3 (2 x 15,0 m3), wyposażony w automatyczny system odbioru oparów (wahadło gazowe), do magazynowania benzyny i oleju napędowego,

· 2 dystrybutory czterowężowe, wyposażone w pistolety dla dystrybucji etylin i benzyny bezołowiowej przystosowane do odsysania oparów przy wlewie paliwa do samochodu (z wykorzystaniem układu zamkniętego wahadła gazowego, połączonego ze zbiornikami paliwa),

Pojemność magazynowa dla poszczególnych paliw wynosi:

· benzyna ES 95 
V = 15,0 m3

· olej napędowy   V = 15,0 m3

· razem paliwa płynne
V = 30,0 m3

Stacja wyposażona będzie w nowoczesne odmierzacze paliwa. System kontrolno-pomiarowy składać się będzie z:

· Sondy pomiarowej - pomiar poziomu produktu, pomiar temperatury produktu, pomiar zawodnienia zbiornika.

· Czujnika oparów przestrzeni międzypłaszczowej - aktywowany przez kontakt z oparami ropopochodnych.

Paliwo płynne będzie prowadzone rurociągami podziemnymi - trasa: zbiorniki – dystrybutory. Będą to rurociągi ssawne i zlewowe wykonane z rur polietylenowych z wykładziną wewnętrzną systemu UPP. Rurociągi oparów będą wykonane z rur polietylenowych systemu UPP. System UPP stosowany jest do wykonania podziemnych instalacji przemysłowych służących do transportu paliw i jest w szczególności rekomendowany do stosowania na stacjach benzynowych. 

Na terenie projektowanej stacji paliw przewidziane jest wykonanie nawierzchni z kostki brukowej, jedynie w rejonie miejsca przyjmowania i wydawania paliw (pole wokół dystrybutorów oraz studzienki zlewowej zbiorników magazynowych) zaplanowano wykonanie szczelnej powierzchni z płyt betonowych.

Po wykonaniu prac teren zostanie uporządkowany oraz obsadzony zielenią.

Podstawowe dane techniczne Stacji paliw  przedstawiają się następująco:

· wiata nad dystryburatorami : ca 15 m x 10,0 m = 150 m2 - 2 stanowiskowa

· kategoria zagrożenia ludzi:
ZL.IV – obciążenie ogniowe do 500 MJ/m2, klasa odporności pożarowej D.

· liczba pracowników: ca 8 osób 

· stacja czynna będzie przez:  24 h/d 

przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców, materiałów, paliw oraz energii

Szacunkowe zapotrzebowanie na energię wynosi:

· Elektryczną: ca 50 kW,

Szacunkowe zapotrzebowanie na inne media wynosi:

· Woda: ca  2,0 m3/d – przyłącze z istniejącego wodociągu miejskiego. 

rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko

Ścieki bytowe w ilości około 2,0 m3/d będą odprowadzane do istniejącej  kanalizacji sanitarnej miasta Łęknica.

Ścieki opadowe ujmowane z dachu wiat nad dystrybutorami oraz z powierzchni utwardzonych, odprowadzane będą projektowanymi odcinkami kanalizacji do kanalizacji deszczowej miasta Łęknica.

Ścieki opadowe ze wszystkich powierzchni utwardzonych stacji paliw, a mianowicie:

· z obszaru dystrybucji i napełniania zbiorników magazynujących paliwo, wyłożonych szczelną płytą żelbetową,

· z pozostałych powierzchni utwardzonych, wyłożonych kostką betonową na podsypce cementowo-piaskowej,

ujmowane będą poprzez wpusty z częściami osadczymi, a ostatecznie będą podczyszczane w końcowym istniejącym osadniku szlamu i separatorze substancji ropopochodnych i odprowadzane do kanalizacji miejskiej.

Odpady jakie będą powstawać w wyniku działalności prowadzonej przez stacje paliw, można podzielić na trzy grupy, biorąc pod uwagę źródła ich pochodzenia:

· odpady technologiczne, których powstawanie związane jest z prowadzoną działalnością,

· odpady komunalne, pochodzące z biur i pomieszczeń socjalnych użytkowanych przez pracowników i klientów,

· odpady infrastrukturalne, których powstawanie związane jest z funkcjonowaniem kompleksu budynków wraz z ich otoczeniem.

W trakcie eksploatacji planowanego przedsięwzięcia przewiduje się wytworzenie następujących ilości i rodzaju odpadów:

· 15 01 01     Opakowania z papieru i tektury – 0,001 Mg/rok

· 15 02 02* Sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania (np. szmaty, ścierki) i       ubrania ochronne – 0,02 Mg/rok

· 16 02 13* Zużyte urządzenia zawierające niebezpieczne elementy inne niż wymienione w 16 02 09 do 16 02 12 (lampy, świetlówki) – 0,0001 Mg/rok

· 20 03 01     Niesegregowane odpady komunalne – 0,10 Mg/rok

· 13 08 99*   Szlamy ze zbiornika paliw – 0,01 Mg-rok

· 13 05 01*   Osady wytrącone w separatorze wód deszczowych – 0,05 Mg/rok

*odpad niebezpieczny

Wszystkie wytworzone odpady magazynowane będą w specjalnie wyznaczonych i przystosowanych do tego celu miejscach. W zakładzie  wyznaczone będzie pomieszczenie pełniące rolę magazynu odpadów. 

Wytworzone odpady w momencie powstawania podlegać będą segregacji na poszczególne rodzaje. Selektywna zbiórka w miejscach powstawania pozwoli na ich zbieranie w wyznaczonych pojemnikach.

Projektowany sposób gromadzenia i czasowego przechowywania odpadów nie będzie stanowić zagrożeń dla środowiska. Proponowane miejsca i sposób utylizacji spełniać będą wymogi ochrony środowiska. Na dwa miesiące przed rozpoczęciem działalności Inwestor powinien uregulować  w Starostwie Powiatowym w Żarach gospodarkę odpadową. 

możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko

Planowane przedsięwzięcie ma charakter oddziaływania wyłącznie lokalny – stąd nie obowiązują wymagania przeprowadzania procedury postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko

obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody ( t.j. z 2009 roku nr 151, poz. 1220 ze zm. ) znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcia zlokalizowane jest poza obszarami cennymi przyrodniczo, objętymi formami ochrony przyrody na podstawie art. 6 ust. 1 pkt. 1-9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 z późn. zm.).

Najbliższym obszarem chronionym zlokalizowanym w odległości 400 m od planowanej inwestycji jest Park Krajobrazowy „Łuk Mużakowa”. Natomiast najbliżej położony obszar Natura 2000 jest proponowany obszar o oznaczeniu PLH080038 „Łęgi nad Nysą Łużycką” położony w odległości 2,2 km.

Na podstawie karty informacyjnej przedsięwzięcia załączonej do wniosku o wydanie decyzji                      o środowiskowych uwarunkowaniach oraz analizy szczegółowych uwarunkowań, o których mowa w art. 63 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227z późn. zm.) stwierdzam, że przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na: obszarach wodno-błotnych czy innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarach wybrzeży, obszarach górskich, obszarach objętych ochroną, w tym obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach sieci Natura 2000, obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, obszarach o znacznej gęstości zaludnienia, obszarach ochrony uzdrowiskowej, nie wiąże się ono ze znacznym zasięgiem (ponadlokalnym), długotrwałym, nieodwracalnym i skumulowanym oddziaływaniem związanym z emisją, wykorzystaniem zasobów naturalnych, wystąpieniem awarii przemysłowej o której mowa w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. z 2002 r. Nr 58 poz. 535).

W związku ze spełnieniem przez Wnioskodawcę wymogów formalnych do uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz po przeprowadzeniu analizy specyfiki przedmiotowego przedsięwzięcia we wszystkich aspektach środowiskowych, w oparciu o cytowane na wstępie przepisy orzeczono jak w sentencji.

Decyzja niniejsza została umieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach prowadzonych przez Burmistrza Łęknicy tj. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta w Łęknicy w dniu 19.01.2012r. i na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Łęknicy.

P O U C Z E N I E

Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Zielonej Górze, za pośrednictwem Burmistrza Łęknicy w terminie 14 dni od jej doręczenia.

Otrzymują:

1. Strony postępowania wg wykazu znajdującego się w aktach sprawy

2. a/a

Do wiadomości:

1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Żarach, ul. Podchorążych 23a

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gorzowie Wielkopolskim ul. Jagiellończyka 8,

 66-400 Gorzów Wlkp.

ZAŁĄCZNIK:

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia

Załącznik 

do decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach 

CHARAKTERYSTYKA PLANOWANEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA

Nieruchomość pod zaplanowaną inwestycję znajduje się w Łęknicy na dz. nr 66/16 obręb Łęknica stanowiącą, zgodnie z wypisem z rejestru gruntów współwłasność Inwestora – S.C.D. zam. w Łęknicy. Użytki określono w wypisie z ewidencji gruntów jako Bi – inne  tereny zabudowane o pow. 0,1700 ha. Istniejący teren jest wykorzystywany  w chwili obecnej pod działalność gospodarczą – Stacja LPG.  W przeszłości  teren ten funkcjonował jako nieużytek. Na terenie jak i wokół planowanej inwestycji nie występuje bogata szata roślinna. Po wykonaniu budowy Stacji paliw płynnych, na etapie oddawania do użytku przewiduje się stworzenie wkomponowaną w teren szatę roślin i krzewów. Teren planowany pod Stacje paliw płynnych jest niezagospodarowany, porośnięty trawą. Teren ten należy zaliczyć do krajobrazów zurbanizowanych, ukształtowanych i użytkowanych od lat przez człowieka. Z uwagi na sposób zagospodarowania terenu nie występują tu miejsca stałego bytowania zwierząt.

Teren inwestycji i tereny sąsiednie nie są zaliczane do terenów cennych przyrodniczo i objętych ochroną przyrody. Nie stwierdzono również występowania drzew i krzewów.

· reprezentujących unikatowe formy morfologiczne,

· będących przykładami unikatowych zjawisk biologicznych,

· stanowiących siedliska unikatowych taksonów fauny,

· drzew zamierających i martwych, mogących mieć duże wartości przyrodnicze.

Teren projektowanego przedsięwzięcia znajduje się w odległości ok. 4,0 km w kierunku północnym -zachodnim od obszaru Natura 2000 – Bory Dolnośląskie (PLB 020005), w odległości ok. 2,2 km w kierunku północno-zachodnim od obszaru Natura 2000 – Łęgi nad Nysą Łużycką (PLH 080038) oraz ok. 12 km na zachód od obszaru oznakowanego PLH 020072 – Uroczyska Borów Dolnośląskich.

Inwestycja zlokalizowana jest w obszarze zabudowy miasta Łęknica, w odległości 400 m od Parku Krajobrazowego „Łuk Mużakowa”. Zasięg oddziaływania nie wychodzi poza teren, do którego inwestor posiada tytuł prawny. W związku powyższym wykluczone jest oddziaływanie inwestycji na obszar chroniony „Łuk Mużakowa”.

W granicach inwestycji brak jest form ochrony krajobrazu przyrody typu rezerwaty przyrody, użytki ekologiczne, czy zespoły przyrodniczo-krajobrazowe. Nie ma tu również cennych zasobów szaty roślinnej oraz obszarów wodnobłotnych, mających znaczenie dla lokalnych czy ponadlokalnych powiązań ekologicznych.

Teren, na którym zlokalizowana będzie inwestycja objęty jest ochroną konserwatorską Konserwatora Zabytków województwa lubuskiego. Stąd rozwiązania architektoniczno-budowlane muszą być uzgodnione z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.

Główne cechy charakterystyczne procesów produkcyjnych

Podstawowym celem działalności będzie sprzedaż paliw płynnych w nowo-wybudowanej stacji paliw płynnych w Łęknicy.

Przewiduje się stosowanie maszyn i urządzeń o niskim poziomie mocy akustycznej, utrzymującej dopuszczalny poziom hałasu na stanowiskach pracy oraz poza nimi ( na terenach przyległych do inwestycji ).

Proponowana technologia produkcji jest technologią powszechnie stosowaną w Polsce, państwach Unii Europejskiej i w świecie. Proponowane rozwiązania techniczne, technologiczne i organizacyjne stawiają projektowaną inwestycję w znikomym stopniu oddziaływującą na środowisko.

Istniejący budynek użyteczności publicznej- z częścią biurową i sanitariatami będzie służyć również klientom nowo powstałej stacji paliw płynnych.

Zadaniem stacji paliw jest przyjmowanie paliw z autocystern do zbiorników magazynowych, magazynowanie paliw i wydawanie poprzez dystrybutory do zbiorników pojazdów samochodowych. Projektowana stacja paliw pracować będzie w systemie pełnej hermetyzacji instalacji benzyn.

W celu prowadzenia wyżej wymienionej dystrybucji paliw płynnych istniejąca stacja LPG, dodatkowo wyposażona zostanie w następujące urządzenia podstawowe:

· 1 dwupłaszczowy, dwukomorowy (15/15) zbiornik podziemny o łącznej pojemności 30,0 m3 (2 x 15,0 m3), wyposażony w automatyczny system odbioru oparów (wahadło gazowe), do magazynowania benzyny i oleju napędowego,

· 2 dystrybutory czterowężowe, wyposażone w pistolety dla dystrybucji etylin i benzyny bezołowiowej przystosowane do odsysania oparów przy wlewie paliwa do samochodu (z wykorzystaniem układu zamkniętego wahadła gazowego, połączonego ze zbiornikami paliwa),

Pojemność magazynowa dla poszczególnych paliw wynosi:

· benzyna ES 95 
V = 15,0 m3

· olej napędowy   V = 15,0 m3

· razem paliwa płynne
V = 30,0 m3

Napełnianie zbiornika magazynowego odbywać się będzie grawitacyjnie - cysterna powinna być wyposażona w instalację wahadła gazowego. Podczas operacji spustu opary benzyny ze zbiornika magazynowego zawracane będą do komory autocysterny. Siłą powodującą ruch wyżej wymienionych oparów będzie podciśnienie w komorze autocysterny i nadciśnienie w zbiorniku magazynowym („wahadło gazowe”). Zawór oddechowy łączący ciągi gazowe z atmosferą posiadać powinny nastawę, dzięki której podczas operacji zawracania oparów nie nastąpiłoby zasysanie powietrza do komory autocysterny lub wydmuch oparów do atmosfery.

Wydawanie paliwa na stacji przystosowanej do pełnej hermetyzacji dokonywane będzie za pośrednictwem odmierzaczy wyposażonych w osprzęt umożliwiający zawracanie oparów z napełnianych baków do zbiornika magazynowego. Odmierzacze posiadać będą króćce zasilania paliwem z komór zbiornika i króciec do odprowadzania oparów i będą tak skonstruowane, że po podniesieniu pistoletu nalewczego benzyny włączy się pompa próżniowa zasysająca mieszaninę parowo-powietrzną z baku pojazdu proporcjonalnie do natężenia przepływu paliwa i poda ją do komory zbiornika.

Stacja wyposażona będzie w nowoczesne odmierzacze paliwa. Odmierzacze pracować będą w systemie ssącym. W odmierzaczach zainstalowany będzie system odsysania oparów benzyny z baków tankowanych samochodów. Zassane opary tłoczone będą do przestrzeni gazowej zbiornika benzyny, skąd odbierane będą przez autocysternę podczas dostawy paliwa. Odmierzacze ustawione będą pod wiatą, na wyniesionej około 15 cm ponad poziom jezdni wysepce.

System kontrolno-pomiarowy składać się będzie z:

· Sondy pomiarowej - pomiar poziomu produktu, pomiar temperatury produktu, pomiar zawodnienia zbiornika.

· Czujnika oparów przestrzeni międzypłaszczowej - aktywowany przez kontakt z oparami ropopochodnych.

Paliwo płynne będzie prowadzone rurociągami podziemnymi - trasa: zbiorniki – dystrybutory. Będą to rurociągi ssawne i zlewowe wykonane z rur polietylenowych z wykładziną wewnętrzną systemu UPP. Rurociągi oparów będą wykonane z rur polietylenowych systemu UPP. System UPP stosowany jest do wykonania podziemnych instalacji przemysłowych służących do transportu paliw i jest w szczególności rekomendowany do stosowania na stacjach benzynowych. 

Na terenie projektowanej stacji paliw przewidziane jest wykonanie nawierzchni z kostki brukowej, jedynie w rejonie miejsca przyjmowania i wydawania paliw (pole wokół dystrybutorów oraz studzienki zlewowej zbiorników magazynowych) zaplanowano wykonanie szczelnej powierzchni z płyt betonowych.

Po wykonaniu prac teren zostanie uporządkowany oraz obsadzony zielenią.

Podstawowe dane techniczne Stacji paliw  przedstawiają się następująco:

· wiata nad dystryburatorami : ca 15 m x 10,0 m = 150 m2 - 2 stanowiskowa

· kategoria zagrożenia ludzi:
ZL.IV – obciążenie ogniowe do 500 MJ/m2, klasa odporności pożarowej D.

· liczba pracowników: ca 8 osób 

· stacja czynna będzie przez:  24 h/d 

W odniesieniu do projektowanej inwestycji polegającej na budowie stacji paliw wraz z infrastrukturą towarzyszącą przewiduje się następujące rodzaje oddziaływań na środowisko, które zestawiono poniżej.

Źródła uciążliwości dla otoczenia:

· emisja zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego;

· emisja hałasu do otoczenia;

· emisja zanieczyszczeń do wód powierzchniowych lub podziemnych;

· emisja odpadów.

Źródła emisji zanieczyszczeń do powietrza:

· praca maszyn i urządzeń budowlanych w czasie realizacji inwestycji;

· praca silników spalinowych pojazdów transportowych dowożących materiały budowlane;

· możliwy wzrost ruchu pojazdów samochodowych po wybudowaniu stacji. 

Źródła emisji hałasu:

· transport – ruch pojazdów samochodowych;

· praca sprzętu budowlanego;

· ruch pojazdów samochodowych obsługiwanych przez stację.

Źródła zanieczyszczenia gruntu (powierzchniowo):

· rozlewy oleju napędowego i oleju silnikowego z pojazdów transportowych i maszyn budowlanych; 

· wyciek produktów naftowych w miejscu magazynowania ich pod potrzeby pracy sprzętu budowlanego. 

Potencjalne źródła zanieczyszczenia wód powierzchniowych:

· spływ zanieczyszczeń ropopochodnych z powierzchni utwardzonych z pominięciem separatora wód deszczowych.

Źródła powstawania ścieków:

· powierzchnie placu dystrybucji, zjazdów, podjazdów itp. – kierowane do systemu kanalizacji deszczowej zakończonej urządzeniem oczyszczającym i dalej do miejskiej kanalizacji deszczowej;

· pawilon handlowy – ścieki z zaplecza sanitarnego kierowane będą do systemu kanalizacji miejskiej. 

Źródła powstawania odpadów.

· szlamy i piasek z separatora wód deszczowych;

· ziemia i grunt minerały w tym kamienie z wykopów budowlanych;

· odpady pobudowlane (niewykorzystane elementy stalowe, betonowe itp.). 

Rozwiązania chroniące środowisko

a) magazynowanie paliw w zbiornikach dwupłaszczowych z automatycznym systemem ochrony przed przepełnieniem,

b) wyposażenie instalacji paliwowej i zbiorników podziemnych paliwa w atestowane urządzenia ciągłej kontroli szczelności, wyposażone w akustyczny lub optyczny system alarmowy,

c) prawidłowe i zgodne z warunkami gruntowo-wodnymi ustalonymi w dokumentacji geologicznej posadowienie zbiorników paliwowych,

d) zastosowanie atestowanych przewodów paliwowych zlewowych i ssących oraz zagwarantowanie minimalnych technologicznych spadów w kierunku zbiorników dla przewodów ssących,

e) zastosowanie atestowanych przewodów oddechowych zakończonych wymaganymi zaworami oddechowymi oraz zabezpieczeniem przeciwogniowym zabezpieczającym przed przedostaniem się ognia o strefy gazowej zbiornika,

f) zastosowanie do izolacji gruntowej obiektów budowlanych środków uszczelniających, nie powodujących ługowania się substancji toksycznych lub szkodliwych dla środowiska gruntowo-wodnego,

g) zastosowanie wewnętrznego systemu zabezpieczenia pola dystrybucji paliw przed rozlewem, wyciekiem paliw,

h) zastosowanie rozdzielczego systemu kanalizacji wód opadowych czystych oraz narażonych na zanieczyszczenie,

i) zaprojektowanie następujących nawierzchni na terenie stacji:

· nawierzchnie nie narażone na zanieczyszczenie – bezpośrednie odprowadzenie wód opadowych do miejskiej kanalizacji deszczowej,

· nawierzchnie szczelne potencjalnie zanieczyszczone – odwodnienie pól przeładunku paliw do oddzielnej studzienki i poprzez separator odprowadzenie do wewnętrznej kanalizacji ścieków deszczowych z urządzeniami oczyszczania ścieków, oraz dalej do kanalizacji miejskiej,

j) zastosowanie atestowanego, hermetycznego (o sprawności nie mniejszej jak 99 %) systemu rozładunku paliw.

Zakłada się, że wszelkie maszyny i urządzenia, materiały stosowane w procesie budowlanym będą zabezpieczone przed niekontrolowanym wyciekiem substancji szkodliwych.



