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KARTA  INFORMACYJNA
Nazwa usługi : Zameldowanie cudzoziemca na pobyt czasowy.
Podstawa prawna : Ustawa z dnia 10 kwietnia 1974r. o ewidencji ludności i dowodach osobistych (Dz.U. z 2006r. Nr 139, poz.993 z późn.zm.)
Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 27 grudnia 2010r. w sprawie zgłaszania i przyjmowania danych niezbędnych do zameldowania i wymeldowania oraz prowadzenia ewidencji ludności i ewidencji wydanych i unieważnionych dowodów osobistych (Dz.U.Nr 257,poz.1743).
Miejsce załatwienia sprawy :  Urząd Miejski w Łęknicy , Stanowisko ds. Społecznych 
i Rozwoju Lokalnego, I piętro, pok. nr 104, Telefon 3624702,  od poniedziałku do piątku w godzinach od 7:00 do 15:00. 
Sposób załatwienia sprawy : Wydanie potwierdzenia zameldowania cudzoziemca na pobyt czasowy.
Wymagane dokumenty : 
· - wypełniony druk „zgłoszenie pobytu czasowego” odrębny dla każdej meldującej się osoby,

· - do wglądu paszport
·  wizę, a w ruchu bezwizowym – do wglądu dokument podróży, tymczasowe zaświadczenie tożsamości cudzoziemca, kartę pobytu albo zezwolenie na zamieszkanie na czas oznaczony lub na osiedlenie się, bądź decyzję o udzieleniu zgody na pobyt tolerowany lub o nadaniu statusu uchodźcy w RP.

· obywatel państwa członkowskiego Unii Europejskiej przedstawia do wglądu ważny dokument podróży potwierdzający jego tożsamość i obywatelstwo oraz zaświadczenie o zarejestrowaniu pobytu nr terytorium RP, a w przypadku braku zaświadczenia – oświadczenie o zarejestrowaniu pobytu na terytorium RP.

· do potwierdzenia pobytu osoby meldującej się konieczne jest osobiste stawiennictwo w urzędzie właściciela lub najemcy lokalu i okazanie do wglądu aktu własności, umowy najmu i dowodu osobistego.

Opłaty : Nie pobiera się
Czas załatwiania :  Od ręki
Druki do pobrania : Na stanowisku pracy.
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