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KARTA  INFORMACYJNA
Nazwa usługi : Wydanie dokumentów do zawarcia związku małżeńskiego przed duchownym ze skutkiem małżeństwa podlegającego prawu polskiemu (ślub konkordatowy)
Podstawa prawna : 
· art. 54 ustawy z dnia 29 września 1986r. – Prawo o aktach stanu cywilnego /t.j. Dz. U. z 2011r. Nr 212 poz. 1264/
· art. 3,41,8 ustawy z dnia 25 lutego 1964r. – Kodeks rodzinny i opiekuńczy /Dz. U. Nr 9 poz. 59 z późn. zm./

Miejsce załatwienia sprawy :  Urząd Miejski w Łęknicy I piętro, pok. nr 105  Kierownik USC Telefon 68 3624719, od poniedziałku do piątku w godzinach od 7:00 do 15:00.

Sposób załatwienia sprawy : Wydanie zaświadczenia o braku okoliczności wyłączających zawarcie małżeństwa w formie wyznaniowej (przed duchownym).

Sporządzenie aktu małżeństwa.

Wymagane dokumenty : 

· dowód osobisty (do wglądu),
· odpisy skrócone aktu urodzenia (składa kawaler, panna). Jeżeli osoba pozostawała już w związku małżeńskim oprócz aktu urodzenia przedstawia odpis skrócony aktu małżeństwa z adnotacją o ustaniu małżeństwa (lub odpis skrócony aktu zgonu małżonka),

· pisemne zapewnienie osób zamierzających zawrzeć małżeństwo, że nie wie o istnieniu okoliczności wyłączających zawarcie małżeństwa,

· zezwolenie na zawarcie małżeństwa, jeżeli tego wymagają przepisy Kodeksu rodzinnego i opiekuńczego,
· podanie o wydanie zaświadczenia o braku okoliczności wyłączających zawarcia małżeństwa przed duchownym,
· dowód zapłaty opłaty skarbowej.

Opłaty : Opłata skarbowa  za wydanie dokumentów w wysokości 84 zł ,którą należy uiścić gotówką w kasie Urzędu Miejskiego lub bezgotówkowo na rachunek Urzędu  Miejskiego nr
59 1020 5460 0000 5002 0058 2130.
Czas załatwiania :  Wydanie zaświadczenia od ręki.
Inne informacje istotne dla interesantów : Kobieta i mężczyzna muszą mieć ukończone 18 lat. W uzasadnionych przypadkach Sąd może wydać zezwolenie na zawarcie małżeństwa kobiecie, która ukończyła 16 lat. Nie składa się odpisów skróconych z akt stanu cywilnego jeżeli zostały sporządzone w USC w którym ma nastąpić zawarcie związku małżeńskiego. 
Po zawarciu związku małżeńskiego w formie wyznaniowej, w terminie 5 dni od dnia zawarcia ślubu, Kierownik USC sporządza akt małżeństwa na podstawie dokumentów przekazanych przez duchownego. 

Zaświadczenie do zawarcia związku małżeńskiego w formie wyznaniowej wydaje Kierownik USC miejsca pobytu stałego osoby ubiegającej się o to zaświadczenie.
Cudzoziemiec zamierzający zawrzeć małżeństwo w Polsce jest zobowiązany do złożenia Kierownikowi dokumentu stwierdzającego, że zgodnie z właściwym prawem (prawem kraju którego jest obywatelem) może zawrzeć małżeństwo.

Informacje o trybie odwoławczym: Brak.

Druki do pobrania : Brak.
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