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URZĄD MIEJSKI W ŁĘKNICY

68-208 Łęknica, ul. Żurawska 1

tel. (068) 3624700 , fax (068) 3624701

email: sekretariat@umleknica.pl

BIP: bip.umleknica.pl
KARTA INFORMACYJNA

Nazwa usługi: Udostępnianie danych z rejestrów mieszkańców.

Podstawa prawna: 
- Art.46, 47 ustawy z dnia 24 września 2010r. o ewidencji ludności (tj. Dz.U. z 2016r., poz.722),

- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 5 października 2011r. w sprawie określenia wniosków o udostępnienie danych z rejestru mieszkańców, rejestru zamieszkania cudzoziemców i rejestru PESEL oraz trybu uzyskiwania zgody na udostępnienie danych po wykazaniu interesu faktycznego (Dz.U. z 2016r, poz.836),

- Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 12 września  2011r. w sprawie opłat za udostępnienie danych z rejestrów mieszkańców, rejestrów zamieszkania cudzoziemców oraz rejestru PESEL (Dz.U. z 2015r., poz.1388)

Miejsce załatwienia sprawy: Urząd Miejski w Łęknicy I piętro, pok.105, Stanowisko Kierownika USC, Telefon 68 3624719, od poniedziałku do piątku w godzinach od 7:00 do 15:00. 

Sposób załatwienia sprawy: Pisemne udzielenie informacji.

Wymagane dokumenty: 
- wniosek o udostępnienie danych z rejestru mieszkańców, rejestru zamieszkania cudzoziemców, rejestru PESEL, 
- wezwanie sądowe, decyzja, postanowienie innego organu, tytuły wykonawcze uprawniające do otrzymania żądanych danych ( w przypadku, gdy żądanie udostępnienia danych nie wynika wprost z przepisów prawa materialnego),

- dowód uiszczenia opłaty za udostępnienie danych.

Opłaty: 31 zł – opłata za udostępnienie danych.
Czas załatwiania: Do 7 dnia od daty złożenia.
Inne informacje istotne dla interesantów: wnosząc wniosek o udostępnienie danych należy wskazać informacje o osobie umożliwiające wyszukanie w rejestrze mieszkańców oraz wskazać zakres żądanych informacji.

Potrzeba uzyskania danych może wynikać z interesu prawnego lub faktycznego.
W przypadku  powoływania się na interes prawny, wnioskodawca jest zobowiązany wskazać przepis prawa materialnego, na podstawie którego jest uprawniony do żądania danych innej osoby lub załączyć dokumenty potwierdzające ten interes.

W przypadku wskazania we wniosku interesu faktycznego, organ występuje o uzyskanie zgody osoby, o której udostępnienie danych wystąpił wnioskodawca.

Informacje o trybie odwoławczym: Od decyzji odmawiającej udostępnienia danych osobowych przysługuje odwołanie do Wojewody Lubuskiego za pośrednictwem Burmistrza Łęknicy w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji.
Druki do pobrania: Formularz wniosku o udostępnienie danych.
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