Łęknica, 2016-04-25
 

Zaproszenie do złożenia oferty na przeprowadzenie

diagnozy społeczno- gospodarczej gminy wraz z opracowaniem 

Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Łęknica do roku 2020

Znak postępowania: RGN.271.1.1.2016.MP
Rodzaj zamówienia: – usługa
ZAPYTANIE OFERTOWE – ISTOTNE WARUNKI
 
W związku z art. 4 ust. 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (j.t. Dz.U. z 2015 r. poz. 2164) oraz Regulaminem udzielania zamówień publicznych w Urzędzie Miejskim w Łęknicy, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty, o której mowa w art. 4 pkt 8 ustawy - Prawo zamówień publicznych (Zarządzenie nr 24.2014 z dnia 3 października 2014 r.) Burmistrz Łęknicy zwraca się z zapytaniem ofertowym o cenę usługi: 
1. ZAMAWIAJĄCY: Gmina Łęknica, ul. Żurawska 1, 68-208 Łęknica, NIP 9282076271, tel. 6836247100, fax 683624701.
2. PRZEDMIOT  ZAMÓWIENIA 
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie usługi polegającej na przeprowadzeniu diagnozy społeczno-gospodarczej oraz określenie na tej podstawie obszarów zdegradowanych i identyfikacja potrzeb rewitalizacyjnych oraz organizacja procesu konsultacji społecznych i pomoc ekspercka w zakresie opracowania Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Łęknica na lata 2016 – 2020 wraz z opracowaniem projektu tego dokumentu, zgodnie z wszelkimi wymaganiami obowiązującymi w tym zakresie przy zachowaniu zgodności z wytycznymi i przepisami obowiązującymi na szczeblu krajowym i regionalnym m.in. „Wytycznymi w zakresie rewitalizacji w programach operacyjnych na lata 2014-2020” Ministra Infrastruktury i Rozwoju z 03 lipca 2015 r. wraz z przeprowadzeniem strategicznej oceny oddziaływania na środowisko – w tym prognozy oddziaływania na środowisko jako element warunkowy, uzależniony od stwierdzenia przez stosowne organy o konieczności jej sporządzenia.

Kod CPV - 73220000-0. Usługi doradcze w zakresie rozwoju.

 

ZAKRES REALIZACJI USŁUGI OBEJMUJE NASTĘPUJĄCE ZADANIA:
1. Opracowanie szczegółowego harmonogramu realizacji przedmiotu zamówienia;
2. Pomoc ekspercka w tworzeniu Lokalnego Programu Rewitalizacji wraz z opracowaniem projektu tego dokumentu, który, poza zakresem wskazanym „Wytycznych w zakresie rewitalizacji w programach operacyjnych na lata 2014-2020”, powinien obejmować co najmniej:
a) opis powiązań programu z dokumentami strategicznymi i planistycznymi gminy (w tym strategią rozwoju gminy, studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz strategią rozwiązywania problemów społecznych) oraz ich analizą pod kątem zgodności z Wytycznymi w zakresie rewitalizacji w programach operacyjnych na lata 2014-2020 i przedstawienie zakresu koniecznych zmian do tych dokumentów;

b) diagnozę czynników i zjawisk kryzysowych oraz skalę i charakter potrzeb rewitalizacyjnych, a także zasięgi przestrzenne obszarów rewitalizacji;

c) zasięgi przestrzenne obszarów rewitalizacji, tj. określenie, w oparciu o inne dokumenty strategiczne gminy lub diagnozę i identyfikację potrzeb rewitalizacyjnych, terytorium/terytoriów najbardziej wymagających wsparcia
d) wizję stanu obszaru po przeprowadzeniu rewitalizacji (planowany efekt rewitalizacji);

e) cele rewitalizacji oraz odpowiadające zidentyfikowanym potrzebom rewitalizacyjnym kierunki działań mające na celu eliminację lub ograniczenie negatywnych zjawisk;

f) listę planowanych, podstawowych projektów i przedsięwzięć rewitalizacyjnych dla każdego z obszarów wskazanych do rewitalizacji;

g) charakterystykę pozostałych przedsięwzięć rewitalizacyjnych realizujących kierunki działań, mających na celu eliminację lub ograniczenie negatywnych zjawisk powodujących sytuację kryzysową;

h) mechanizmy zapewnienia komplementarności między poszczególnymi projektami/przedsięwzięciami rewitalizacyjnymi oraz pomiędzy działaniami różnych podmiotów i funduszy na obszarze objętym programem rewitalizacji;

i) indykatywne ramy finansowe w odniesieniu do przedsięwzięć, o których mowa w lit. f. oraz g., z podaniem źródeł i wielkości dofinansowania (także spoza funduszy polityki spójności na lata 2014-2020 – publiczne i prywatne środki krajowe w celu realizacji zasady dodatkowości środków UE);

j) opis i charakterystykę mechanizmów włączenia mieszkańców, przedsiębiorców i innych podmiotów i grup aktywnych na terenie gminy w proces rewitalizacji;

k) system monitoringu, oceny skuteczności działań i system wprowadzania modyfikacji w reakcji na zmiany w otoczeniu programu;

l) opracowanie załączników graficznych przedstawiających podstawowe kierunki zmian funkcjonalno-przestrzennych obszaru rewitalizacji sporządzonych na mapie w skali co najmniej 1:5000 opracowanej z wykorzystaniem treści mapy zasadniczej, a w przypadku jej braku - z wykorzystaniem treści mapy ewidencyjnej.
3. Przeprowadzenie pięciu szkoleń Zespołu ds. Rewitalizacji trwających co najmniej 5 godzin każde. Celem szkoleń jest zapoznanie członków Zespołu ds. Rewitalizacji z aktualnymi przepisami prawa w zakresie tworzenia i realizacji programów rewitalizacji oraz partycypacji;
4. Uczestniczenie zespołu badawczego w obradach Zespołu ds. Rewitalizacji oraz pełnienie przez kierownika zespołu badawczego funkcji moderatora w czasie obrad Zespołu ds. Rewitalizacji.
5. Wystąpienie do właściwych organów w sprawie konieczności przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu LPR (SOOŚ) na podstawie ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z póżn. zmianami) i jeżeli będzie wymagane przeprowadzenie SOOŚ;
6. Przeprowadzenie konsultacji społecznych w ramach procesu opracowywania przedmiotu zamówienia zgodnie z „Wytycznymi w zakresie rewitalizacji w programach operacyjnych na lata 2014-2020” Ministra Infrastruktury i Rozwoju z 03 lipca 2015 r., w tym m. in.:

a) poprowadzenie min. 2 spotkań, 4 warsztatów oraz co najmniej 2 spacerów studyjnych zorganizowanych na każdym z obszarów wyznaczonych do rewitalizacji (z grupami interesariuszy,
b) poprowadzenie konferencji podsumowującej zorganizowanej w siedzibie Zamawiającego,

c) przeprowadzenie debaty na temat celów, wskaźników i projektów rewitalizacyjnych, które będą miały miejsce w gminie,
c) opracowanie i rozpowszechnienie wśród interesariuszy rewitalizacji min. 200 ankiet wraz z analizą wyników,

d) przeprowadzenie min. 5 wywiadów pogłębionych z mieszkańcami każdego z obszarów wyznaczonych do rewitalizacji, 

e) opracowanie raportów z procesu partycypacji społecznej,
7. Prezentacja przedmiotu umowy na posiedzeniach komisji i w czasie sesji Rady Miejskiej w Łęknicy – min. 2 prezentacje;
8. Pomoc ekspercka w konsultacjach projektu LPR z organami i podmiotami, jeśli uzgodnienia wymagane są na podstawie „Wytycznych w zakresie rewitalizacji w programach operacyjnych na lata 2014-2020” Ministra Infrastruktury i Rozwoju z 03 lipca 2015 r.
Powyższe prace powinny zostać zaplanowane w sposób gwarantujący najbardziej rzetelny sposób realizacji prac analityczno-partycypacyjnych.
METODOLOGIA powinna obejmować realizację prac diagnostycznych umożliwiających opracowanie pogłębionej diagnozy społeczno-gospodarczej Gminy Łęknica. Wykonawca powinien przedstawić spójną koncepcję metodologiczną, zgodną z zakresem realizowanej usługi, która zapewni jak najwyższy poziom partycypacji społecznej, a także umożliwi przygotowanie kompleksowego Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Łęknica na lata 2016-2020.

Wykonawca przedstawi w ofercie koncepcję realizacji usługi. Oferta będzie zawierać właściwy z punktu widzenia celów usługi, szczegółowy zestaw metod i narzędzi gromadzenia i analizy danych, gwarantujących otrzymanie wiarygodnych wniosków. W ramach usługi powinny zostać wykorzystane przede wszystkim techniki jakościowe w zestawieniu z analizą danych zastanych. Propozycja metod gromadzenia i analizy danych, ich adekwatność w stosunku do specyfiki gminy oraz przyporządkowanie metod do wskazanych celów usługi będą podlegać ocenie w procedurze wyboru ofert.

Wykonawca winien przekazać Zamawiającemu wyniki badań w formie źródłowej ze szczegółowo opisanymi poszczególnymi zmiennymi (np. pliki zgodne z MS Excel, MS Word).

 

3. OPIS WARUNKÓW UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ OPIS SPOSOBU DOKONYWANIA OCENY SPEŁNIANIA TYCH WARUNKÓW: 

Wykonawcy ubiegający się o udzielenie niniejszego zamówienia muszą spełniać warunki, udziału w postępowaniu dotyczące:

- posiadania wiedzy i doświadczenia.  O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy w okresie ostatnich trzech lat (a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie) wykonali co najmniej dwie usługi polegające na opracowaniu dokumentów strategicznych szczebla wojewódzkiego, powiatowego lub gminnego potwierdzone referencjami. Ponadto wykonali dwie diagnozy problemów społecznych dla jednostek samorządowych (potwierdzone referencjami), których celem miało być opracowanie dokumentów strategicznych i nie były one związane ze wskazanymi przez Wykonawcę referencjami w  zakresie opracowań dokumentów strategicznych.

- dysponowania odpowiednim potencjałem technicznym oraz osobami zdolnymi do wykonania zamówienia. O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki udziału w postępowaniu dotyczące dysponowania osobami zdolnymi do wykonania zamówienia. Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że dysponuje co najmniej 4-osobowym zespołem badawczym składającym się przynajmniej z Kierownika zespołu, eksperta ds. partycypacji i eksperta ds. urbanistycznych, eksperta ds. dokumentów strategicznych. Wymagania wobec osób pełniących poszczególne funkcję:

· Kierownik zespołu, który w okresie ostatnich trzech lat przed terminem składania ofert koordynował realizację co najmniej dwóch badań mających na celu przeprowadzenie diagnozy problemów społecznych na potrzeby opracowania dokumentów strategicznych, na próbach zgodnych z metodologią badań społecznych. Ponadto posiada doświadczenie w realizacji projektów ewaluacyjnych wraz z opracowywaniem założeń monitoringu i ewaluacji w minimum dwóch badaniach ewaluacyjnych realizowanych na potrzeby administracji publicznej.
· Ekspert ds. partycypacji, który posiada minimum 2-letnie doświadczenie w prowadzeniu szkoleń/konsultacji z obszaru niezbędnego do realizacji procesów partycypacyjnych, m.in. z rewitalizacji społecznej oraz doświadczenie w prowadzeniu szkoleń z zakresu włączania mieszkańców w proces zmiany społecznej, na podstawie założeń modelowej rewitalizacji miast.
· Ekspert ds. urbanistycznych, który posiada doświadczenie w przygotowywaniu opracowań urbanistycznych (Studia Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego lub Miejscowe Plany Zagospodarowania Przestrzennego), i który w okresie ostatnich trzech lat wykonał lub współpracował przy wykonaniu co najmniej jednego w/w opracowania dla obszaru liczącego co najmniej 10 tys. mieszkańców.
· Ekspert ds. dokumentów strategicznych, który posiada wykształcenie prawnicze i posiada co najmniej 3-letnie doświadczenie w opracowywaniu dokumentów strategicznych i w tym czasie odpowiadał za opracowanie minimum dwóch dokumentów strategicznych na potrzeby jednostek samorządu terytorialnego.
4. Termin realizacji zamówienia: do 30 czerwca 2016r.
5. Płatność za usługę: Zamawiający zapłaci za zrealizowaną usługę w dwóch transzach:
- 50% wartości umowy po zakończeniu procesu partycypacyjnego

- 50 % wartości umowy po przedłożeniu Zamawiającemu projektu Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Łęknica na lata 2016 – 2020.

Płatność nastąpi w terminie 14 dni po przedłożeniu rachunku/faktury przez Wykonawcę.
6. Kryteria oceny ofert :
Oferty zostaną ocenione przez Zamawiającego w oparciu o następujące kryteria i ich znaczenie:

Cena - 60%,

Metodologia realizacji usługi - 40%,

Kryterium Cena zostanie ocenione w skali punktowej, w taki sposób, że oferta najtańsza uzyska maksymalną liczbę punktów (100 pkt.), pozostałe oferty otrzymają proporcjonalnie mniej punktów. Kryterium Metodologia realizacji usługi obejmować będzie - przejrzyste i logiczne powiązanie elementów badania, umożliwiające tym samym realizację zakresu i celów badania. Zamawiający uzna, że Wykonawca spełni elementy badawcze w wysokim stopniu kiedy będą one ze sobą logicznie powiązane, tj. istnieje spójny opis wskazujący zaplanowanie usługi w sposób logicznie przedstawiający sposób realizacji celów badania poprzez wskazanie powiązań między źródłami danych, metodami, technikami, narzędziami badawczymi, analizą i wnioskowaniem. W ramach kryterium Zamawiający oceni zaproponowane przez Wykonawcę metody gromadzenia i analizy danych. Za trafność należy rozumieć zaproponowanie oraz uzasadnienie metody/metod gromadzenia danych i analizy danych, które są wykonalne (możliwe do zastosowania) oraz zapewniają realizację celu usługi (poprzez zgromadzenie materiału badawczego wystarczającego do sformułowania poprawnych logicznie i metodologicznie wniosków i jego dalszą analizę). Metody badawcze powinny obejmować ich opis wskazujący na ich wykonalność (Maks. 100 pkt.)

 

7. SPOSÓB PRZYGOTOWANIA OFERTY
Ofertę sporządzić należy na załączonym druku „OFERTA”. Oferta winna być podpisana przez osobę upoważnioną. W OFERCIE NALEŻY: podać cenę netto i brutto z uwzględnieniem kosztów dostawy dokumentów do siedziby Zamawiającego. Do oferty sporządzonej wg wzoru stanowiącego załącznik nr 1 do zapytania, należy dołączyć:

1. opis koncepcji realizacji usługi w szczegółowy sposób odwołujący się do zakresu usługi oraz obejmujący harmonogram planowanych zadań i czynności niezbędnych dla prawidłowego i terminowego wykonania umowy wraz z opisem metodologii realizacji usługi oraz identyfikacją obszarów ryzyka i wskazaniem sposobów ich minimalizowania;
2. wykaz zrealizowanych usług z podaniem ich przedmiotu, dat wykonania i odbiorców (załącznik nr 2 do zapytania);

3. dokumenty poświadczające należyte wykonanie ww. usług (zaświadczenia, opinie, listy intencyjne, rekomendacje);

4. wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usługi (załącznik nr 3 do zapytania).
Termin związania z ofertą upływa po 30 dniach od daty terminu składania ofert bądź po podpisaniu umowy. Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. Zamawiający informuje, że niniejsze zapytanie ofertowe nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu Cywilnego ani nie podlega przepisom ustawy Prawo zamówień publicznych i z uwagi na wartość przedmiotu zamówienia poniżej 30.000 euro może pozostać bez wyłonienia wykonawcy, jak również na zamawiającym nie spoczywa obowiązek informowania Wykonawcy o jego wyniku. 
8. MIEJSCE I TERMIN ZŁOŻENIA OFERTY

Ofertę należy złożyć w formie pisemnej w sekretariacie (I piętro) Urzędu Miejskiego w Łęknicy, ul. Żurawska 1, 68-208 Łęknica z dopiskiem „Oferta na przeprowadzenie diagnozy społeczno-gospodarczej gminy wraz z opracowaniem Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Łęknica do roku 2020” (osobiście lub za pośrednictwem poczty/kuriera) do dnia 02.05.2016. godz. 11.00.
Burmistrz Łęknicy 

/-/ Piotr Kuliniak                                                                           

